

EXPUNERE DE MOTIVE

Comerțul volant al produselor tradiționale atestate este un fenomen care ia amploare în Uniunea Europeană și nu numai. În România se impune crearea unui cadru legislativ coerent și unitar pentru a permite autorităților locale și centrale să demareze și să susțină activitatea piețelor volante mobile, atât cu caracter permanent, cât și la târgurile și expozițiile organizate cu ocazia diferitelor evenimente naționale și internaționale de promovare turistică, în baza unor protocoale cu asociațiile sau grupurile de asociații de producători comercianți de produse agroalimentare și/sau tradiționale.

De înființarea piețelor volante mobile vor beneficia atât producătorii locali - aceștia primind un sprijin concret pentru valorificarea producției, cât și cetățenii care vor avea acces la produse românești autentice.

Investiția necesară înființării piețelor volante mobile va putea fi acoperită prin accesarea fondurilor europene nerambursabile prin Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2014-2020. Cu finanțare de la Uniunea Europeană, producătorii persoane fizice și juridice cât și asociațiile de producători organizate conform legislației în vigoare pot achiziționa unități mobile pentru vânzarea produselor agroalimentare dotate cu infrastructura necesară comercializării în cele mai bune condiții a produselor agroalimentare, inclusiv a celor tradiționale.

Asociațiile de producători comercianți de produse agroalimentare și/sau tradiționale care vor comercializa în piețele volante mobile nu vor plăti chirie, ci doar sume modice pentru utilități.

Piețele volante mobile vor beneficia de o amplasare care să faciliteze accesul cumpărătorilor, iar programul de funcționare va putea fi stabilit de comun acord între autorități și asociațiile de producători comercianți de produse agroalimentare și/sau tradiționale, organizate conform legislației în vigoare.

Având în vedere cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATOR,

Deputat PSD – Liviu HARBUZ

Deputat PSD – Ioan DÎRZU

